

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

A debreceni közmunkákat a gazdagok felajánlásaival biztosítják

33 SZ. NÉPLAP NYEREMÉNY SZELVÉNY

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. EVFOLYAM, 131. SZÁM, 131

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 JÚNIUS 12, CSÜTÖRTÖK

Támogatjuk a kormányt

(R. I.) A Nemzetgyűlés keddi ülésén elhangzott súlyos, felelősségteljes beszédek, nyilatkozatok lezártak egy sötét, a nemzet számára mérhetetlenül káros korszakot és megnyitották a magyar nép felemelkedéséhez vezető egyenes utat.

Nem lehet lebecsülni annak a kiszegapárti deklarációnak a jelentőségét, amelyet Guba Mihály parasztképviselő a nemzet színe előtt felolvasott. Ez az ünnepélyes nyilatkozat arról tanúskodik, hogy a Kiszegapárt őszinte és éles kritikával számol le pártjának és elsősorban pártja áruló vezetőinek eddigi cselekedeteivel. A Kiszegapárt elismeri, hogy „a reakció magának a Kiszegapártnak a sáncai mögött jelentkezett”. Majd kijelenti: „megveti és fildőzni kívánja az összeesküvőket és barátaikat, tekintet nélkül azok pártállására, rangjára és származására. A párt volt vezére, elnöke és miniszterelnöke s a Nemzetgyűlés elnöki székébe emelt ügyvezetője felett pálcát tör a törvényhozás színe előtt. Így cselekszik, mert a nemzet érdeke mindenekfelett való. Nagy Ferenc és Varga Béla bűnös részesek voltak az összeesküvésnek... A Kiszegapárt a Nemzetgyűléstől és a nemzetől azt kívánja, hogy bélyegezze meg az árulókat az állítsa őket elrettentő példának az eljövendő nemzedék elé. Komény ítélettel mondta ki, hogy a megszokott párt- és országvesztők, Nagy Ferenc és Varga Béla „azonosították magukat a romjaitól véres verejtékek építkező Magyarországgal ellenségeivel és rágalmozóival s ezért csak megvetés kísérheti őket újukon”.

A Kiszegapárt nyilatkozata megelőzte Dinnyes Lajos miniszterelnök kétórás programbeszédét. Helyesen, mert programot adni, jövőről beszélni és cselekedni mindaddig nem lehet, amíg kellő szigorral és önkritikával le nem vonjuk a közelmúlt, a bűnös tettek és mulasztások tanulságait. Az elmúlt hónapok súlyos eseményei azt mutatják, hogy a Kiszegapárt képviselőcsoportjának jórésze, elsősorban parasztképviselői hajlandók a tagadhatatlan tényekből okulni. Emlékezzünk csak vissza: jónéhány hónappal ezelőtt, Kovács Béla bűnösségének beigazolódásakor deklarációt olvastak fel a Nemzetgyűlésben, amelynek hangzatos, hamis szavai szerint „életükkel és véréükkel” állanak az áruló főtitkár mellé. Mennyire más az az ünnepélyes nyilatkozat, amit most a párt nevében Guba Mihály felolvasott! Őszintén bízunk benne, hogy a Kiszegapárti meggyeszeres csöbbe, szakadékba nem viszi saját magát, mert akkor már felémelkedés nem lesz számára.

Dinnyes Lajos, az új kiszegapárti miniszterelnök programbeszédjével teljesítette a hozzáfűzött reményéseket. Becsületes, demokratikus munkatervet állított fel a kormánynak s ennek a munkatervnek megvalósításában nemcsak a kommunista miniszterek, de az egész Magyar Kommunista Párt és a vele szimpatizáló hatalmas dolgozó tömegek segítségére számíthat.

A kormány programjának végrehajtása hatalmas lépéssel viszi előre a magyar népet az új típusú, népi demokrácia útján. Azok a követelések, amelyek a magyar nép szíve és akaratja sze-

rint legelőször Rákosi Máttyás angyalföldi nagy beszámolójában, majd minden népgyűlésen elhangzottak: *mindenek lényege benne van a kormány programjában.* Mi, kommunisták jól tudjuk, hogy egy párt követeléseit, legyennek azok bármilyen életrevalók és népszerűek, nem lehet megvalósítani az egész dolgozó nemzet összefogása, közös munkája nélkül. Eppen ezért örömmel üdvözöljük azt a tényt, hogy a magyar nép helyesléssel, élénk hozzájárulásával kísért kommunista követelések ma már kormányprogrammá lettek. A jelszó: *„Fizessenek a gazdagok”,* ezentúl az egész magyar kormány és minden politikai párt, demokratikus szervezet jelszava. A nagybankokat a kormány elkövetkező rendeletei és a Nemzetgyűlés törvényhozó ereje alapján *még augusztus elseje előtt* állami tulajdonba vesszük; a vagyonosok jogtalanul dúl, a kisemberek magántulajdonát veszélyeztető vagyont megdézsmáljuk, — ezzel és a miniszterelnök által bejelentett egyéb hasznos kormányintézkedésekkel *előkészítjük és biztosítjuk a hároméves terv sikerét.*

A magyar dolgozók örömmel látják, hogy kormányunk végre egyértelmű, határozott bel- és külpolitikába kezdett. Erre a becsületes magattartásra szükség van az ország határain belül és kívül is. Az a becsületes hintapolitika, amit Nagy Ferencék a magyar parasztsággal és a demokratikus külfölddel szemben megajánlottak, *aláásta a kormány tekintélyét nemzeti és nemzetközi méretekben.* A felelősség elől megfutott miniszterelnök titkáranak, Kapocs Ferencnek tegnap napvilágra került vallomása bizonyítja, hogy a Kiszegapárt és a kormány volt elnöke *szégyenteljes kéllaki politikát* űzött. Saláta Kálmánnal kidolgoztatta és írásban lefektette az úgynevezett „kétvonalas politika” alapelveit. Belpolitikailag „jobboldali blokk” megalkotásán és a munkáspártok kizárásával egy reakciós, jobboldali kormányzati rendszer létrehozásán fáradozott. *A nagytőkével szoros egységben szervezte a „jobboldali blokk”-ot és a Gyár- és iparosok Országos Szövetségének kivánságára tagadta meg a bankok államosítását.* Ezt a paraszti és néppellenes belpolitikát kiegészítette egy úgynevezett „külpolitikai második vonal”-al. Külképviseleteinket, diplomáciai karunkat tudatosan tömték meg politikailag és erkölcsileg megbízhatatlan elemekkel, azokkal a követekkel és követségi beosztottakkal, akik most a magyar nép nagy kárára hazug rágalmakkal moeskolják demokráciánkat, elárulták hazánkat, a nemzet külföldi vagyonát pedig közönséges bűnözők módjára ellopják, elcsikasztják.

Az új miniszterelnök bemutatkozó beszéde azt mutatja, hogy az elkövetkező időkben Magyarországon a nemzeti egység alapján fogjuk a kormányban, a politika és a közgazdaság minden területén munkánkat végezni. — Erre vágyódik minden derék demokrata, hiszen mindannyian azt akarjuk, hogy a szabadságterető népek megbecsülése mellett, nyugodtan, zavartalanul építsük az új országot: *a tervgazdálkodás, a demokrácia és szabadság, a dolgozók hasáid.*

Belső ügyeink intézése egyedül reánk, magyarokra tartozik!

Révai József az MKP bizalmáról biztosította a kormányt

A Ház szerdai ülését 9.25 órakor nyitotta meg Kossa István alelnök. Közölte, hogy a budapesti népfőügyész Nagyiván János és Csoma Sándor képviselők, a budapesti főállományügyész pedig Sulyok Dezső képviselő mentelmi jogának felfüggesztését kérte.

A nemzetgyűlés ezután folytatta a kormányprogram feletti vitát. Révai József (MKP) pártja nevében kijelentte, hogy egyetért a kormány programjával és támogatja a kormányt. A Dinnyes-kormány igen komoly fordulatot jelent a magyar demokrácia fejlődésében. E fordulat lényege abban áll, hogy a Kiszegapárt vezetőiből távoztak azok, akik *esalárd és kétszínű politikát folytattak.* Hangsúlyozta, hogy a Kiszegapárt a magyar parasztság nagy pártja, amelynek a magyar parasztság súlyához mértan jelentős szerepet kell játszania a magyar demokrácia vezetésében.

Rámutatott ezután arra, hogy a koalíció a múltban hovatovább páromaradódása fajult. Mi, kommunisták azt valljuk, hogy a demokráciában a dolgozók közös érdekeinek kell dominálnia, a párok külön hatalmi érdekelvélésében.

Külpolitikai kérdésekkel foglalkozva, hangoztatta Révai József, hogy párja korántsem szószóljája olyan politikának, amely a legkisebb mértékben is barátságatlan, vagy ellenséges lenne a magyar Egyesült Államokkal. Ellenkezőleg: barátságban és élénk kulturális kapcsolatban akarunk élni a nagy Angliával és az amerikai Egyesült Államokkal, amelytől szí-

vesen és örömmel fogadjunk minden gazdasági segítséget vagy kölcsönt. Meg kell azonban mondanunk, kis országához illő szerénységgel, de egy régi, történelmi, nemzethez illő önérettel is, hogy *belső ügyeink intézése, felelős kormányfőnk kiválasztása egyedül reánk, magyarokra tartozik.* Nincs olyan külföldi kölcsein, amelyről függetlenségünkől lemondanánk!

Mi hálásak vagyunk a nyugati nagyhatalmaknak, hogy felszabadításunkhoz hozzájárultak, de meg kell mondanunk nyíltan, ha barátságuknak az az ára, hogy eltávolodjunk a Szovjetuniótól és résztvegyünk az ellene irányuló világpolitikai irányításban, akkor ezt el kell utasítanunk.

Hangoztatta ezután, egyetért az a fel fogással, hogy ne avakozunk bele a nagyhatalmak el-

létéibe, de Magyarországnak *igenis hallatnia kell szavát az olyan nemzetközi kérdésekben, amelyek Magyarország vitális érdekeit érintik.* Mivel ezekben a kérdésekben érdekeink párhuzamosak szomszédaink érdekeivel, okunk van rá, hogy szomszédainkkal összehangoljuk álláspontunkat, még ha az egyik vagy másik nagyhatalom álláspontjával nem is egyezik. Magyarországnak nemcsak azért kell elsősorban szovjetbarát külpolitikát folytatni, mert nem Mexikóban élünk, hanem a Duná-medencében, hanem azért is, mert a Szovjetunió és a kelet-európai demokráciák jelentik ma azt a táborot, amely a békéért száll síkra. Ez azonban korántsem jelent egyoldalú keleti orientációt, mert a béke és szabadság híveinek táborá ma már egyre erősebb a nyugaton is.

Csak a dolgozók magántulajdonát védjük

Révai József ezután a hároméves tervről beszélt s hangoztatta, hogy *igenis szükségesnek tartja a magántulajdon védelmét, de csak a dolgozók magántulajdonának védelmét.* Be kell tartani azt az ígéretet, hogy augusztus elsejével az egész dolgozó társadalom élet színvonalát erőnkhez mérten emeljük. Ha választásokat kell tartani, akkor oda kell minél előbb a nép elé állni. Nincs kétség afelől, hogy a nép azokra szavaz, akik megmentették a demokráciát.

A Magyar Kommunista Párt a kormányt iránt bizalommal van. Kisházi Ödön, a Szociáldemokrata Párt kijelöl: szónoka vissza-

utasította a külföldi sajtónak azokat az állításait, hogy Magyarországon terror van és erőszakos cselekmények történtek volna. A kormányalakítás teljesen alkotmányos keretek között történt. A Szociáldemokrata Párt helyesli a kormány nyilatkozatát, külpolitikai részét is. A Szociáldemokrata Párt a kormány nyilatkozatát „kapsácn bizalmat szavaz a kormánynak. Szűnét után Mihályffy Ernő miniszter törvényjavaslatot terjesztett a Ház elé a Párizsban aláírt magyar békeszerződés becikkelyezéséről.

Erdői Ferenc (Parasztpárt) pártja nevében helyeselte a kormány programját

Az Egyesült Nemzetek szervezetének aláaknázása a célja a magyar összeesküvést sugalmazó nemzetközi reakciónak

A „Pravda” nemzetközi hírtárgyarázója a magyar belpolitikai fejleményekkel foglalkozva, megállapítja, hogy a nemrég lezajlott magyarországi események, nevezetesen annak leleplezése, hogy Nagy Ferenc volt miniszterelnök és a Kiszegapárt más vezető személyisége résztvevő a köztársaságellenes összeesküvésben, megmutatták igazi arányait annak a küzdelemnek, amelyet a reakció egyesült erői a fiatal magyar demokrácia ellen folytattak.

Már az összeesküvők első csoportjának tagjai ellen lefolytatott vizsgálat kiderítette, hogy a köztársaságellenes összeesküvés a Horthy fasizta klikknek és a Kiszegapárt hazárruló elemeinek illegális blokkja szította. A Horthy-klikk elhatározta, hogy ismét „régi barátaira”, a külföldi

reakciós körökre támaszkodik, amelyek segítségével negyedszázaddal ezelőt megkaparintotta a hatalmat és durva módon elnyomta a demokráciát. Nincs azonban semmi csodálkozónivaló — folytatja a cikkíró —, hogy a magyar összeesküvők tervének újabb leleplezésével kapcsolatban annak külföldi sugalmazói és vezetői nyugtalanodnak és igyekeznek másként beállítani az ország való helyzetét.

Mint az amerikai külügyminisztérium képviselőjének nyilatkozatából kiderül, az Egyesült Államok, *noha nem kaptak semmiféle jelentést a való helyzetről,* máris bizonyos lépésekre szánták el magukat, így felfüggesztették az amerikai hadianyagfeladás válsárlására Magyarországnak nyújtott hitelt. Egyesek szerint még

ezek a semmivel meg nem indokolható megtorló intézkedések sem elegendők. Vannak, akik lehetőségét látják, hogy a magyar eseményeket az Egyesült Nemzetek szervezetének aláaknázására használják fel. Szenátorok csoportja Waunderberggel az élen felvetette a javaslatot, hogy a magyarországi helyzet kérdését az Egyesült Nemzetek szervezete elé terjesszék, feltételezve nyilván, hogy az Egyesült Nemzetek szervezetének feladata a demokrácia elleni küzdelem. Fastland szenátor emlékeztetéseiben odáig jutott, hogy abban az esetben, ha a Szovjetunió kilépne a szervezethez, az Egyesült Nemzetek szervezetét „katonai szervezetté” lehetne alakítani. Lehetséges, hogy ebben rejlik a magyarországi eseményekkel kapcsolatban keletkezett lármá igazi értelme.

Debrecen közgyűlése egyhangúan elfogadta az MKP hároméves tervét

Szerdán délelőtt tartotta Debrecen város törvényhatósága rendes közgyűlést.

Labancz András napirend előtt elöljáróan nyilatkozott Nagy Ferencről és javasolta, hogy a városi közgyűlés szavazzon bizalmat Dinnyés Lajos miniszterelnöknek és az új kormányának. A közgyűlés egyhangúan elfogadta a javaslatot.

Ezután dr. Erdős Imre bejelentette a törvényhatóságnak, hogy a Szociáldemokrata Párt debreceni szervezetének hároméves tervét elkészült. Nagy vonalakban ismertette a hároméves terv lényegét.

Kövári László (MKP) örömmel üdvözölte a testvérpárt városi hároméves tervét és bejelentette a közgyűlésnek, hogy most van nyomtatás alatt a Kommunista Párt debreceni szervezeteinek 3. éves tervé, amelyek fő

irányvonalait ismertette a közgyűlés előtt. Rámutatott arra, hogy a városi hároméves terv szorosan beilleszkedik az országos terv keretébe és középpontja kétfős: a mezőgazdaság és az ipar fejlesztése.

Hangoztatta, hogy a Kommunista Párt hároméves tervé Debrecen város munkásságának, parasztságának és értelmiségének összefogására épült és alapvető célja, hogy a három dolgozó osztály életszínvonalának jelentős fel- emelését elősegítse. Kifejezte abba- reményét, hogy a Szociáldemokrata Párt hároméves tervével összeegyez- tetve, a közös céllal folytatott erőyes harcban megvalósul Debrecen város- nak hároméves tervé.

A törvényhatósági bizottság a dr. Erdős Imre és Kövári László által beterjesztett hároméves tervet egyhan- gúan tudomásul vette és elfogadta.

Felszabadította a Gazdasági Főtanács a sertőshúst

A G. F. szerdai ülésén döntött a Tervhivatal felállításáról. A tervgazdálkodást a miniszter- tanács és a G. F. felügyelete alatt álló Országos Tervgazdasági Tanács fogja irányítani, amely 12 tagból áll.

A közeli hetekben 4000 építő- ipari munkás megy Jugoszlá- viába. Ugyanazokat a jogokat él- vezik, mint a jugoszláv építő- munkások. Bérük 50 százaléka- nak megfelelő összeget hazaküld- hetnek Magyarországra.

A G. F. mérlegelve az elkövet- kező tőli közelítés és a gazdák érdekeit, hozzájárult ahhoz, hogy átmenetileg a sertés és termékei szabad áron kerüljenek forga- lomba.

Anglia továbbra is támogatja pénzügyileg Magyarországot

Az angol rádió ismerteti a „Financial Times” angol pénzügyi szaklap cikkét arról, hogy milyen kihatással lesznek a magyar ese- mények a Magyarország javára megnyitott 500 ezer font sterling bankkitekire. A lap megállapítja, hogy Anglia az Egyesült Államok- kal ellentétben ezidőszere nem szándékozik felfüggeszteni a hitel folyósítását. A londoni bankvilág véleménye szerint Angliának ha- lározott szerepe van a nemzetközi kereskedelem talpraállításában és ennek érdekében hajlandó bizonyos kockázatot vállalni.

Soronkívül előléptettek kétszázötvenkét városi tisztviselőt

A városi közgyűlés foglalkozott a városi alkalmazottak soronkí- vüli előléptetésével.

Balogh Elemér felszólalásában javasolta, hogy az előterjesztett névsort egészítsék ki Szabó Kál- mán polgármesterrel, akinek az előléptetését már egy ízben kérte a közgyűlés, de még eddig nem hagyta jóvá a minisztérium.

Fogarassy Elek örömmel üdvö- zölte a Kommunista Párt javasla- tát és hangoztatta, hogy egyrészt kommunista részről elhangzott egészséges kritika, másrészt a polgármester előléptetésére vonat- kozó javaslat igazi demokratikus állásfoglalás.

Kövári László a soronkívüli előléptetést szabályozó rendelet- hez szöveget hozza és sérelmezte, hogy a rendelet értelmében azok, akik a felszabadulás után kerül- tek a városba, nem léptethetők elő, mert nincsen hároméves szol- gálatuk. Javasolta, hogy írjon fel a közgyűlés, hogy a jövőben mindazok, akiknek demokratikus magatartása és szakképzettsége bebizonyosodott, részesülhesse- nek a soronkívüli előléptetésben.

A közgyűlés ezután egyhangú- lag hozzájárult Szabó Kálmán előléptetésének megszüntetéséhez és egyben megszavazta a 212 vá- rosi alkalmazott soronkívüli elő- léptetését.

Koalíció csak a Csósz Lászlók eltávolítása után képzelhető el

Végh Dezső nyugdíjának meg- állapítását tudomásul vette a vá- rosi közgyűlés. Az előterjesztés után Földvári József felszólalá- sában emlékeztette a törvényha- tóságot, hogy Csósz László meny- nyi akadályt gördített Végh De- zső nyugdíjaztatása elé és min- dent elkövetett, hogy részére a 126 forintos nyugdíjat ne adják meg. Utalt Földvári Csósz László busás jövedelmére, amit a tanári és képviselői fizetéséből, a Vig-

mozi igazgatói székéből szed s hangoztatta, hogy szeretnénk ugyan Debrecenben is ugyanolyan koalíciós szellemet, mint Buda- pesten. Ehhez azonban Csósz László és még néhány hozzá ha- sonló kisgazdapárti vezető elta- volítása szükséges, mert csak így képzelhető el koalíció.

Földvári József felszólalását Öry István főispán meglehetősen kelletlenül fogadta és a Kisgazda- párt belügyeire hivatkozott.

Uzennek a hadifoglyok

A Hadifogly Híradó központjához két debreceni hadifogly levele érke- zett: Edelbacher Miklós írt Veres Endrének, Debrecen, Honvédtemető u. 6. és Németh Ferenc írt Hohodi Vera- nak, Debrecen, Idegklinika címre. A leveleket a címzettek a Hadifogly Híradó, Budapest, VI., Ó-utca 12. címére írják. Ugyancsak üzenet ér- kezett Kántor László, Cál Andor, Szűcs Antal és Szabó Imre debreceni, Borsi Antal hajdúhadházi hadifog- lyoktól, hogy jól érzik magukat és útban vannak hazafelé.

SZÍNHÁZ

EGY HÉTEN BELÜL DÖNTENEK A CSOKONAI-SZÍNHÁZ ÜGYÉBEN

A városi közgyűlés döntése alapján a Csokonai-színház ügyét levették a napirendről és meg- bízást adtak Szabó Kálmán pol- gármesternek, hogy még a héten Budapestre folytasson tárgyalá- sokat és nyolc napon belül rend- kívül közgyűlés keretében dönt- senek végleges formában a szin- ház kérdésében.

DEBRECENI VÁROS ZENEISKOLAJA ÉS HETI HANGVERSENYEI

13-án, pénteken este 7 órakor Debussy 24 prelűdje. Közreműködnek: Pásztor Mária (anára: Höchtl Mar- git), Borbély Edit, Gyulács László, Kertész Lajos, Szele Margit és Tóth Adél (tanárak: Galánffy Lajos). — Szombaton 14-én, este 7 órakor Bor- bély Edit IV. akadémiái osztályú növendék (tanára: Galánffy Lajos) ön- álló hangversenye. Műsorok: Bach, Beethoven, Chopin, Brahms, Liszt, Debussy és Bartók művei.

Kereskedő hírek

Börzsi kereskedők adóközzségi ösz- szegélyeket legközelebb ezombatig az el- előző feltételmentl fizessék be. — Vá- raskereskedők szakosztálya pénteken délután 4 órakor tartja rendes tag- gyűlést. — A városi kereskedők felében működő bárány-árusítók pénteken délután fél 5 órakor gyűlést tart a Tisza-part nagytérjében. — A koszmáros szakosztály csütörtökön délután 4 órakor taggyűlést tart. Aki a 22.1 guthi kiránduláson részt vett, a jegyét az ülésen, de leg- később 14-ig feltétlenül váltassa ki. — Koszmárosok szakosztályi tagjai az adóközzségi adókat 12-én, 13-án és 14-én délután 3-6 óráig feltétlenül rendezzék.

ITT VÁGJA KI

NEPLAP tippátvázata

Tipszervény

1947 június 15.
Beküldési határidő:
1947. június 14. déli 12 óra

DVSC—Kispest
BVSC—Kispest elő
góllövője
Vasas—Ujpest
Csepel—Ferenováros
ERSŐ—SZAO Bar.
ETO—Haladás
Pécsváros—Szege
Vercecs—Dorog
MTK—Szolnok
OKASE II.—Tiszafüred

Név: _____
Lakóim: _____

Debrecen kedvező feltételeket biztosít ipari üzemek létesítésére

A városi közgyűlésen több ön- álló indítványt terjesztettek elő és ezek között a Magyar Kommu- nista Párt három önálló indít- ványal szerepelt.

Ménés János polgármesterhe- lyettes önálló indítványában De- brecen város iparosodására vonat- kozó elgondolást terjesztette be. Debrecenben az ipari üzemek lé- tesítésére kedvező feltételeket kell biztosítani. Javasolta, hogy mondja ki a törvényhatósági köz- gyűlés, szükségesnek tartja a vá- rosi területén minél több ipari üzem létesítését és amennyiben számára a város tulajdonában lévő terület alkalmas, azt részére kedvező feltételek mellett bizto- sítja, kiépíti a telephöz vezető utat és lehetőleg közművekkel is ellátja. Előterjesztést tesz a kor- mányhatóságnak, hogy az iparte- lepek részére a város bármely te- rületén felépített műhelyek, mun- káslakások, raktárak három évig rendkívüli adómentességben rés- zesüljenek.

Tóth József önálló indítványá- ban a tanyavilágban szombat és vasárnapi napokon közelelmesei kirendeltségek felállítását javá-

Debrecen kedvező feltételeket biztosít ipari üzemek létesítésére

A törvényhatósági bizottság mindkét önálló indítványt elfogadta.

Kövári László, önálló indítvá- nyában javasolta, hogy tekintet- tel a hadigondozottak és hadise- gélyesek rendkívül súlyos gazda- sági helyzetére, részükre a köz- ellátási jegyeket terítés nélkül utalják ki. Indítványát a közgyű- lés egyhangúlag magáévé tette.

Ménés János hangsúlyozta: kö- telessége a város vezetőségének, hogy már most megtegye a kellő lépéseket a 48-as centenáriumnra. Ide kell sorolni a "hőforrás hasz- nosítását és állami feladatként kell megvalósítani a debreceni győgy szálló felépítését. A három- éves terv ötezer tantermet utá- nyoz elő és ebből a debreceni ta- nyavilág részére megfelelő szá- mot kell biztosítani. Rámutatott a kórházak, jóléti intézmények és gyógy pedagógiai intézet létesíté- sének szükségességére. Már most lépéseket kell tenni a Tervhiva- talnál, mert különben csak morz- sák jutnak Debrecennek.

Ménés János felszólalását a közgyűlés teljes egészében ma- gáévé tette.

Többezres vidéki tömegek vonulnak fel vasárnap a szövetkezeti napra

Az Országos Szövetkezeti Tanács debreceni rendezőbizottsága június 15-én, vasárnap szövetke- zeti napot rendez Debrecenben, melyen öt vármegye: Hajdú, Bi- har, Szabolcs, Szatmár és Jász- Nagykanizsai vármegyék szö- vetkezeti küldöttségei vesznek részt.

A propagandanap a tiszta szö- vetkezési gondolat népszerűsítését szolgálja és az országépítő ma- gyar demokrácia szövetkezeti cél- kitűzéseinek igazságát hirdeti meg Észak-Tiszántúli mintegy 700, különböző rendeltetésű szövetke-

zetének küldött-táborát előtti.

A szövetkezeti nap iránt máris óriási érdeklődés mutatkozik: napról-napra újabb csoportok ér- keznek; jelentik be a rendező- bizottságnál. A balmazújvárosi földműves szövetkezet például több mint ezer részvevővel, ha- talmas lovashandúrival, népi táncsoporttal és százagaú ének- karral fog a szövetkezeti napon résztvenni. A balmazújvárosiak az élelmezés problémáját is igen öt- leletesen oldották meg: az újvárosi juhártó gazdák a Nagyerdőn bográcsban gulyást főznek főz- nek.

MaDISz

E héten a következő kerületekben tartunk ifjanapokat:

Tégláskert: csütörtökön este 8-kor: Fehér László és Mező Imre. — Csapo- kert: péntek este 8-kor: Csiki Béla és Fehér László. Kérjük a tagtársak pontossá megjelenését. Központi vezető- ség.

Ráismert az ügyész a tárgyaláson a heivenkedő tolvajra

Szatmári László hajdúhadházi, Bocskai-kerület lakos, volt hegyőr lakásán egy régebbi lopása miatt házkutatást tartott az egyik de- breceeni nyomozóőrhadnagy. Szat- mári fegyverrel a kézben fogadta a főhadnagyot és megfenyegette, hogy lelővi.

A Petőfi szobor

Dr. Juhász Géza önálló indítvá- nya a Petőfi-szobor elkészítésére vonatkozóan egyhangú tetszésre talált a közgyűlésen minden poli- tikai párt részéről.

Nyolchónapi börtönre ítélte a NOT a fasiszta levéllíró

Részletesen beszámolt a „Nép- lap” arról az érdekes ügyről, melynek vádlottjaként Ulveczki Klára miskolci lány állott a de- breceeni népbíróság előtt. A lány a magyar demokráciát valótlán színben felütelő, rágalomokkal telt levelet akart kijuttatni ausztriai angol völegényéhez, azonban a határrendőrség ébersé- gén megfűsült a kísérlet.

A magyar demokrácia ellen gyűlöletre izgató lányt annak- idején a debreceni népbíróság öfös tanácsa egyévi börtönbünté- tésre ítélte. Fellebbezés folytán a NOT-hoz került az ügy, amely nyolc hónapra szállította le Ul- veczki Klára börtönbüntetését.

IRÓGÉP JAVÍTÁS KARBANTARTÁS

vétel, eladás, csere

MOLNÁR és RÉTI szaküzletében

PIAC-UTCA 58. Telefon: 617

Nemzetközi női és férfi pankrációs BIRKOZÁSOK

14-én, szombaton 6 órakor a DVSC-pálya tribün előtti ringjében

Jegyek elővételben 1 forinttal olcsóbbak, Kónya-utca, nagy- trafikban és Polgárné ékszerüzletében, Bathyány-utca 26. szám. Számozott útlevelek.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonai-színház

12-én, csütörtökön fél 8-kor

SIMOR ERZSI vendégfelléptével

Igéret hölgye 16. éven felülieknek

13-án, pénteken fél 8-kor

Váratlan vendég Az Ady Társaság hérléti esje

APOLLO MUZA FIATAL ÖRDÖGÖK Amerikai film. Hangulatos filmtrófénet DERYNÉ NAPLOJA Magyar film, Csontos Gyula, Szabó Ilonka és Nialkány Zoltánnal Etoadások fél 5, fél 7 és fél 9; vasár- és ünnepnap d. e. 11. kor is

Vigszínház-mozi A legújabb amerikai filmremek! Megható filmköltemény egy tiszta ezerelemről!

Az álhatatos tündér Főszereplők: Charles Boyer — Joan Fontaine Előadások: 4, 6, 8 órakor

Meteor-filmszínház Szenzációs amerikai filmattrakció! Loretta Young és David Niven

Örökké a tied Előadások: fél 6, fél 8 órakor

BIZ

Az utó- jelenség az azok kapu- rán reggel- is sorba k- nek már n- nyér. Teg- hiába kere- közönség,

a debrec- 80 száza

A kenyé- ben riaszt- Egyesék a- gyott a l- szága nem- ját. Sokan- azzal, hog- Debrecen- éhezik.

A

Debrecen- polgármes- István taná- A polgár- sonek Ba- hozza. A- mondotta k- kellő terv- kezdemény- Az újjár- széről es-

Hatszázöt- építésj k- 16-an vette- vény mód- 500 forint- kat, akik- igénybe- a munka- nem lehet- kormányra- kényelmes- A debrec- tek ki r-

Tőlük kell- így kell- főkét, a- lat feláll- egyszer- a mai nap- hajva. Márkus- tokat ter- a munkar- újabb vál- ben. Hang- kell gondo- az állja- 400.000- a jö-

Kifejtette- sége ezen- kellő erél- javasolta- zésére h- tétőfedési- vevők ell- sával, a- hosszulej- vel és vé- ártal, an- tes meg- remszék- Az adó- veltje- alap

Kondor

Polg

BIZTOSITVA VAN

Debrecen kenyérellátása

Az utóbbi napokban állandó jelenség az, hogy a pékeknek csak azok kapnak kenyeret, akik korán reggel jelenkeznek. Még így is sorba kell állni és a sor végén már rendszerint nem jut kenyér. Tegnap reggel a pékeket is hiába kereste fel a kenyérvásárló közönség, mert

a debreceni pékeknek mintegy 80 százaléka már nem sültöt kenyeret.

A kenyérvásárló közönség körében riasztó hírek keltek szárnyra. Egyesek azt állították, hogy kifogyott a liszt és Debrecen lakossága nem kapja meg a fejadagját. Sokan a közellátást okolták azzal, hogy gondatlansága miatt Debrecen eltájtlan lakossága éheznek.

Utánajártunk a panaszoknak és megállapítottuk, hogy Debrecen kenyérellátása biztosítva van. A közellátási hivatal eddig is pontosan ellátta a pékeket a kenyérfejadag szerinti járandósággal, tegnap újabb lisztmennyiséget kaptak a pékek és még ezen a héten kapnak annyit, hogy a jövő héten esedékes jegyre már szombaton beszerezheti a közönség a kenyeret.

A pillananyi kenyérhiány oka az, hogy a pékek a hat napra járó kenyéradagot nem osztják be napenként, hanem

a keretet előre felsültik és a hatnapos időtartam utolsó napjaira már nem jut kenyér. A másik oka pedig az, hogy

a közönség előre felvásárolja a kenyéradagját.

Sokan már a jövő heti szelvényeket is beváltották, egyes pékek indokolatlan és a közellátásra káros jóindulata folytán. Mindenesetre a 20 dekára megszábot napi kenyérfejadag is csak szűkösen volt elegendő és a 15 dekára korlátozott mennyiség éppen most, amikor más táplálékkal nem tudják a kenyeret helyettesíteni — nincsen burgonya, nincsen kukoricaiszt és a főzelékek is nagyon drágák — még kevésbé. Az egyedüli megnyugtató csak az, hogy ez a helyzet már nem tart soká, pár hélig kell még csak bérelni a szűkös kenyérporecióval: ebben a hónapban megkezdődik az árak csökkenése.

Az MKP javaslatára A DEBRECENI KÖZMUNKÁKAT a gazdagok felajánlásaival biztosítják

Debrecen város közgyűlésén a polgármesteri jelentést dr. Orosz István tanácsnok ismertette.

A polgármesteri jelentéshez elcsónak Balogh Elemér szövegét hozta. A város vezetésében — mondotta Balogh Elemér — nincs kellő tervszerűség, aktivitás és kezdeményezés.

Az újjáépítés a magántőke részéről csak szorítyosan indult meg.

Hatszázöt egyen jelentkezett újjáépítési kölcsönre, de ebből csak 16-an vettek fel a kölcsönt. A törvény módot ad arra, hogy akár 500 forintig is megbüntessék azokat, akik a kölcsönt nem veszik igénybe. Hangoztatta meg, hogy a munkanélküliség kérdésében nem lehet minden felelősséget a kormányra hárítani, mert ez túlkényelmes álláspont.

A debreceni bankok nem vették ki részüket az újjáépítésből.

Tőlük kell kölcsönt szerezni és így kell bekapcsolni a magántőkét. A szemétfuvarozási vállalat felállítását már elhatározta egyszer a közgyűlés és az mind a mai napig mégsem lett végrehajtva.

Márkus László konkrét javaslatokat terjesztett a közgyűlés elé a munkanélküliség leküzdése és újabb válság megelőzése érdekében. Hangoztatta, hogy már most kell gondoskodni fedezetről, mert **az állam által folyósított 400.000 forint nem elegendő a jövő gazdasági évre.**

Kifejtette, hogy a város vezetősége ezen a téren nem mutatott kellő erélyt és rugalmasságot és javasolta, hogy a közmunka fedezésére hiányzó pénzüsséget a területi kölcsönt igénybe nem vevők ellen pénzbüntetés kirovásával, a debreceni nyolc banktól hosszulejártú kölcsön felvételével és végül társadalmi gyűjtéssel, amely a teheresek önkéntes megadóztatását célozza, teremtsék elő.

Az adóbevételek fokozását küszöbölték és szövegét a közgyűlés alap körüli hiányosságokat.

Kondor Lajos szerint sem jö-

mennek a dolgok Debrecen város közigazgatásánál. Hangoztatta, hogy a városi polgárságnak is részt kell vennie az áldozatvállalásban. Sémlemezte, hogy a városnak kilenc hónapja nincs kultúratanácsnoka.

Pincés János kifejtette, hogy a Kommunista Párt kritikája a város vezetőségével szemben jóindulatú és építő jellegű.

Sohol nem húzzák ki magukat annyira a teheresek az áldozatvállalásból, mint éppen Debrecenben.

és ezért a város vezetőségének oda kell hatnia, hogy ne következzék be, hogy a dolgozók onnan vegyenek, ahol van.

Fogarassy Elek (EKGP) a közmunkavállalás felülvizsgálását követte és örömmel üdvözölte a Kommunista Párt javaslatát a társadalmi gyűjtésre vonatkozóan. Szövegét a Községi Takarékszövetkeztől észlelt sérelmeket, ahol 400-500 forintokat nem adnak kisembereknek, míg egyes személyek hatalmas pénzeket vesznek kölcsön.

Szabó Kálmán polgármester válaszába a felszólalásokra, sérelmezte, hogy **az állami épületek újjáépítés-**

sét az egyes tárcaik még mindig nem kezdtek meg.

A bankok felé a törvény keretein belül hajlandó elmenni a legvégig határig. A szemétfuvarozási vállalatot azért nem lehetett felállítani, mert a város nem rendelkezett a szükséges tőkével az induláshoz. Szót emelt a kereskedelem ellen, amely kiszorítja a közönséget és hangoztatta, hogy ennek ellensúlyozására

községi élelmiszerüzem felállítását kívánja

a jövőben. A Városi Takarékszövetkeztől is beszélt s a magas kollektív béreket is kifogásolta, amelyek súlyos terheket rónak a Városi Takarékszövetkezetre. Példaként felhozta, hogy a Községi Takarékszövetkeztől 75 százalékkal magasabb fizetést kap, mint a város polgármestere. A Kommunista Párt részéről elhangzott javaslatokat elfogadta és bejelentette, hogy meg fogja indítani a társadalmi gyűjtést a közmunkák anyagi fedezésére.

A törvényhatósági bizottság egyhangúan elfogadta a kommunista részéről hozott javaslatokat és tudomásul vette a polgármesteri jelentést.

„Halálért halált kérek!”

Kedden délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék Sörös büntetőtanácsa annak a 18 éves fiatal korú hajdúszóvátai gazdalegénynek a bűnügyét, aki május 17-én egy barátságos labdarúgómérkőzés után szóvátás közben leszúrta 19 éves barátját, Sárosi Jánost.

A legény a karjába szúrta Sárosinak s a szúrás olyan szerencsétlenül érte a főütőerőt, hogy a sebesült 200 méternyi futás után összeesett és meghalt. Levegőt juttatott a szívébe és ez okozta az azonnali halált.

Mikor a szerencsétlenül járt Sárosi János öreg édesapját megkérdezte a bírő, hogy van-e valami előadnivalója, az öreg össze-rándolta a szemöldökét s kijelentette: „Halálért halált kérek!”

A fiatalok gyilkosát halálra okozó súlyos testisértés büntetésben mondta ki bűnösnek a bíróság és nem jogerősen háromévi fegyházbüntetésre ítélt.

Szemüveget
NAPSZEMÜVEGET
Voith Imre
látyszerésztől
Kossuth-u. 2. (Városháza épület)

Csepel — Csoda
kerékpár 6 havi,
rádiók 12 havi
részletre
Mayer Emil
Kossuth-u. 13. — Telefon 380

VÁSÁROLJON
mindent 4 havi részletre készpénzárón
a „Részlet” hiteliroda könyvével
Váltson vásárlási könyvet a „Részlet” hitelirodánál **PIAC-U. 43. Svetits-palota**

Nyolc hónapot kapott a bécsi gyógyszeresempész

Tiltott határátlépés, vesztegetés és annak az országból engedély nélkül való kiszállítása címén emelt vádat a debreceni törvényszék Áverbuch Josif, Lasarovits Max és Basch Emil bukaresti román állampolgárok ellen.

A társaság a Nyírátör közelében lévő Vállaj községben székelt, akarta átépíteni a magyar-román határt. Elfogták őket a megmozdításuknál Áverbuch Josif-nál 199 csomagban 9950 darab Bayer-féle gyártmányú „Elandron” tablettát találtak egy kis kékításkában.

Tegnap tárgyalta le ügyüket a debreceni törvényszék. Külön vonják őket felelősségre tiltott határátlépésért és vesztegetésért — több száz forintot akartak adni

a határőröknek, ha elengedik őket — s külön tárgyalta le az uszorbíróság a gyógyszeresempész-ügyét. A tárgyalás során kiderült, hogy a gyógyszerrel feltételezhetően értékes tászkát Áverbuch Bécsből hozta magával. Magyarországon be kellett volna jelentenie a belügyminisztériumban, azonban ezt elmulasztotta. Ugyancsak elfelejtkezett a magával hozott 800 dollár bejelentéséről.

A tárgyalás tisztázta azt is, hogy Baschnak és Lasarovitsnak semmi közük nem volt a bécsi csempészhez, csupán felkérkeztek annak szekerére. Így őket a csempészés vádjára alól felmentette a bíróság, Áverbuchot azonban nyolc hónapot börtönbüntetésre ítélt és örökre kiűzték az országból.

Megszökött a büntetés elől, de elfogták

Szabó István Meszena-utca 26. szám alatti fűszerkereskedőt még január 18-án egyhónapi börtönbüntetésre ítélték árdrági ársért. Szabó 60 fillér helyett 3 forintos áron adta a bors dekáját. Felébezés folytán az ítélet ábla elé került az ügy.

A debreceni ítéletábla február 9-én hozott ítéletében helybenhagyta a törvényszék által kiszabott büntetést és még 100 forint

vagyoni elégtétel megfizetésére is kötelezte az árdrágitó kereskedőt, akinél hiába jelentkeztek a karhatárolom emberei, hogy büntetésre költöztetésre elővezessék. A lakásán azt mondák, hogy Romániába szökött s ennek alapján a rendőrség nyomozólevele is adott, ki ellene.

Most nyomára akadnak az előírt árdrágitónak és előállították büntetése kijölésére.

Itt a „Néplap” sorsolási akciójának nyereségnyegyzéke

Június 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a Csokonai-színházban a „Néplap” előzetes és olvasói számára felajánlott nyereségek ünnepélyes kisorsolása. Itt közöljük a kisorsolásra kerülő nyereségtárgyakat, azaz, hogy a lista még nem teljes. Az alábbi sorrend nem érték szerinti sorrendben tünteti fel a nyereségtárgyakat, amelyek azonban ezzel a számmal kerülnek kisorsolásra

1. Egy férfi kerékpár (Dunavölgyi Bank)
2. Egy gyapjúöltöny (Dunavölgyi Bank)
3. Egy láda gyümölcs (Hajdúszóvátai Konzervgyár)
4. Egy pár koresolya (Hungária Üzemfelszerelési Rt.)
5. Egy asó nyél nélküli (Hungária Üzemfelszerelési Rt.)
6. Egy hat. személyes gyümölcsös étkezlet (Keszanyitzky Endre)
7. Egy zsiposbódi (Langer és Katz)
8. Egy háztartási csomag (Lichtmann Ervin)
9. Egy férfi háztartási csomag (Lichtmann Ervin)
10. Egy férfi cipő (Csiglág Könyvkereskedés)
11. Egy pipero készlet (Fűszer és Gyarmatár Rt.)
12. Egy férfiing (Piszántúli Textilház)
13. Egy doboz desszert (Fűszerezvetkezet)
14. Két könyv (Szabadság könyvbolt)
15. Két könyv (Fűszerezvetkezet)
16. Két csomag Hajduleum (Hajdú Jenő)
17. Egy nadrág (Vágó Sándor)
18. Két nyakkendő (Gábor és Vámos)
19. Egy sapka (Werner Sándor)
20. Egy szoknyaanyag (Demény Mihály)
21. Egy nyakkendő (Frank Imre)
22. Egy-egy komplett zseblámpa (MÜKÉ-TÁR)
23. Egy csavarrón (Grünbaum Sándor könyvkereskedés)
24. Egy-egy tégléves borotvaszappan (Rex gyár)
25. Ötöt darab piperezappan (Illatszerek Szakszövetkezet)
26. Hat darab piperezappan (Fazekas, Somogyi és Fogoly)
27. Egy kerékpártömlő (Varga Rezső)
28. Hat pár gyermekcipő (Gulyás Sándor)
29. Egy színházi lánc (Cserép Sándor)
30. Hat darab bakelitáru (Adorján László)
31. Egy hópala (Gulyás

42. Hat darab kávéscsésze társ. nyérral (Berger Zsigmond)
43. Egy kerámia díszhamutálca (Dieker László)
44. Egy üveg szilvórium (Pólgári éttegem)
45. Egy kalap (Baráth Gábor, Széchenyi-u. 3.)
46. Három pár bokacsizma (Szentesi Péter cég)
47. Három darab zsebkendő (Szentesi Péter cég)
48. Egy gobelin-kép hat matring pamuttal (Szilágyi Lajos cég)
- 49-51. Egy-egy ruhakéfé (Egyesült Kéfégyárak)
- 52-60. Egy-egy utalvány kalaptisztításra (ifj. Dalni Mihály kalaposm.)
63. Utalvány egy szoba kifestésére (Kohn József festőmester)
64. Györgyház gombkészlet (dr. Budeházi Bruckner Ernő)
65. Egy pár női divatcipő (Kontsek cipőüzlet)
66. Egy pár női divatcipő (Tám. Cipőüzlet)
67. Egy pár női divatcipő (Tám. Cipőüzlet)
68. Egy pár férfi-cipő (Tám. Cipőüzlet)
69. Egy pár férfi-cipő (Tám. Cipőüzlet)
70. Utalvány teljes fogsor rendezésére (Fogtechnikusok Egyesülete)
71. Egy kerékpártömlő (Szabó Zsigmond cég)
72. Három pár férfi rövid harisnya (Szentesi és Leitner cég)
73. Három darab férfi-zsebkendő (Szentesi és Leitner cég)
74. Egy darab kerékpártömlő (Szabó Zsigmond cég)
75. Egy pár női cipő (Tám. Cipőüzlet)
- 76-95. 10 darab Pártörténet (Szabadság nyomda)
86. Egy mosdótál
87. Egy darab kerékpártömlő (Szabó Zsigmond cég)
- 88-89. Egy-egy nadrágtartó (Debreceni Textilgyár Munkászövetkezet)
90. Egy bőr penztárcsa (Feuermann Bernát bőrnővel)
91. Egy egész dobos torta (Tóth-cukrászda, Kossuth-u.)
92. Öt darab sarkháznak nevezett tejszínhabos tortaszélet (Tóth-cukrászda, Kossuth-utca)
93. Egy egész torta rendelés szerint (Sántha cukrászda, Püspöki palota)
- 94-108. Egyenként 5 csomag (1 kg) készreült (ifj. Schneider János, Nyil-u. sütőüzem)

Polgári söröző étterme 14-én, szombaton este megnyílik. Piac-u. 67.

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt északnyugati szél, felhőfelvonások, néhány helyen záporozás, zivatar, a hőmérséklet alig változik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság kéri tagjait, hogy a kikölcsonzött könyveket haladéktalanul sziveskedjenek visszavinni könyvtárrendezésé miatt.

A Debreceni Ady-Társaság tudományszerző szakszervezete június 12-én, csütörtökön délután 5 órakor tartja megbeszélő vitatülését a Központi Egyetem XII. tantermében. A vita tárgya: A marxista esztétika határai. Bevezető: Kardos Pál, Belépődíj nincs. Érdeklődőket szivesen látnak.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vess fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

A debreceni tudományegyetem egyetemes történelmi infanete 12-én, csütörtökön délután 4 órakor tartja „Szovjetország győzelem a második világháborúban” c. előadásorozatának második részét (A keleti hadszíntér) a Központi Egyetem XI. tantermében. Belépődíj nincs, érdeklődőket szivesen látnak.

Veszélyes a kacsatozás. A hajdúhadházi gyermekvárosban történt tömegmérgezés ügyében a rendőrség nem indított nyomozást. Megállapítást nyert ugyanis, hogy mint a budapesti Ruggyantaggyárban, itt is kacsatozás okozta a mérgezést. Valószínűleg olyan ültetett kacsatozókat használtak fel, melyekről később megállapították, hogy nem fiatalok. Az ilyen állott kacsatozások nem alkalmasak étkezési célokra.

Szövet, szövet, szövet KISS úri divatüzlet Piac-u. (Alföldi palota)

A Gyermekbarátok Egyesülete csütörtökön délután 6 órai kezdettel szülői értekezletet tart. A szülőknél, akiknek a gyermekük a Gyermekbarát vagy az Utórép mozgalomban részt vesz, okvetlen jelenjenek meg. Elloptak egy irógépet Goldstein Sándor nyírbátori kereskedő üzletéből. A nyomozás megállapította, hogy a tettes a Triumph gyártmányú irógéppel vonaton Debrecenbe utazott és valószínűleg itt akarja értékesíteni zsákmányát. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

Férfi fűrdődressz 18.80 forint, gyermekharisnya fehér, zokni nagy választékban Pethő (k.) munkaipar, Szent Anna-u. 10. (k.) Elhagyta a pénztáróját az egyik csapóutcai üzletben öv. Politzer Ferencné, Zsoldosdűlő 5. szám alatti lakos. A pénztárójában 170 forint készpénz és mellette egy pár becsomagolt harisnya volt. A harisnyát meg ott találta, de a pénztárójának nyoma vesztett.

Befőttes, izes, uborkás üvegek, díszműáruk Dicker Lászlótól Kossuth-u 3. Kerékpáralkatrészek

Hirdetmény. Felhívom mindazon természetes és jogi személyeket, akik traktorbejelentési kötelezettségüknek bármely oknál fogva ezidél meg nem tettek volna eleget, hogy most már haladéktalanul a földművelési minisztérium gépeitett osztályához címezve, tegyék meg. A bejelentésben akár vét, ke, akár véten mulasztásunk igazolását is tessék elöl. Városi tanács.

Akaszott embert találtak a Banktanya mellett erdőben. Megállapították, hogy öngyilkosság történt Simon Károly gazdasági cseléd, Bánk 24. sz. alatti lakos volt az elhunyt.

Két lovat esikóstól együtt elkötöttek Badóc Ferenc Elep 32. sz. alatti lakos ietelőjéből. Az egyik ló 5 éves piropej, a nyereg alatt R. F. jelzéssel, a másik 7 éves barna pej, mindkettőnek a bal nyakán B. K. jelzés. A lovakkal együtt ellopott két ceikó közül az egyik sárga, a másik barna, jelzésük és mindkettő 3 hónapos.

Pártélet

PARTNAPOK

12.én, csütörtökön: Bütorgyár fél 5 ó; Dusek József; Textilgyár 4 ó; dr. Molnár Győző.

Agitátorgárda vezetők csütörtökön délután 5 órakor fontos megbeszélést tartanak a Kossuth-u. 23. szám alatti párhelyiségben. Pontos megteleadást kérünk.

Titkári értekezlet. Szombaton délután 5 órakor étérőleg az eddigi gyakorlattól, nem a Vörös Hadsereg-útja 28. szám, hanem Kossuth-utca 23. szám alatt tartjuk a titkári értekezletet. Az elvtársak pontosan jelenjenek meg.

Péntek délután 5 órakor a Kossuth-utca 23. szám alatti párhelyiségben kultúrvezetők értekezlet lesz. Felhívjuk a párttitkárok figyelmét, utasítsák a kultúrvezetőket, hogy kivétel nélkül mindnyájan a kitűzött időben pontosan jelenjenek meg.

Kizárás az MKP-ből. A Magyar Kommunista Párt debreceni végrehajtóbizottsága június 7-én ülésein Simon Kovács Józsefet a párt sorából kizárta kommunista hű nem méltó magatartása miatt.

Iparos hírek

A fodrász szakosztály temetkezési csoportjába beiratkozni götlen és hajdani mesterek is lehet. Befizetési díj 10 és 5 Ft. Felvilágosítást Törzsközlegző ad. — A szobafestő szakosztály pénteken 5 órakor ülést tart. — A szimadnia szakosztály forgalmi-adó közösetének tagjai szombaton 9-1 óráig feltétlen fizessék be forgalmiadójukat.

SAKSZERVEZETI HIREK

Böripari munkások mindnap 5-7 óráig a fizetéses szabadsággal kapcsolatos utasítást nyomtatvány megkapásáig hatják. — Házfelügyelők. Ma 6 órakor vezetőségi és választmányi ülést tartanak. Megjelenés kötelező. — Házfelügyelők a cipőutalványukért azonban jelentkezzenek. — A fodrász sakkosztály 15-én, vasárnap sakkversenyyel egybekötött kirándulást rendeznek Hajdúszoboszlóra. Verseny a fűrdőtelepen lesz. Kedvezményes utazás, fűrdőjegy biztosítva. Gyűlékezés délelőtt fél 10-kor a III. ad osztályú váróteremben. Érdeklődőket szivesen lát a sakkvezetőség. Felvilágosítás pénteken 6 órakor a szakszervezetben. Ugyanakkor talputalvány és vasúti kedvezményes jegy kiváltható.

KÖNYVELESI SZAKIRODA

Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

Lopott kerékpárokat találtak. A rendőrség a kerékpártolvajok nyomozása során több kerékpár és kerékpáralkatrészt talált. Most felhívja mindazokat, akiknek kerékpárját 1947. évben ellopották, jelentkezzenek a rendőrségnek (I. em. 51. számú szoba), hogy a megtalált kerékpárok tulajdonosait megállapíthassák.

Elűtötte a vonat a tiszacsegei állomás közelében Nagy Gábor 14 éves tiszacsegei fiút Bal Kárja a kerékek alá került. Súlyos sérüléssel a sebészeti klinikára szállították.

Az ablakon keresztül ellopották be. sarranó tolvajok öv. Szabó Gyuláné, Maróthy György-utca 17. sz. alatti lakos kéztáskáját, amelyben 550 forint készpénz és élelmiszerjegyei voltak. — Ugyancsak besurranó tolvaj lopta el Száki Margit, Nagyvárad-u. 10. sz. alatti akce pénztáróját készpénzzel és értékes okmányokkal.

Elloptak egy zsebtolvajt a Rákóczi-utcai piacon. Daróczy Józsefné, Széchenyi-utca 43. szám alatti lakos észrevette, hogy valaki a kéztáskájában kotorász. Zajt ütött és a piaci vásárlók segítségével sikerült elfogni a zsebtolvajt Póczok Béláné, Bajcsy-Zsilinszky-utca 56. szám alatti lakos személyében, akit átadtak a rendőrségnek. A tolvaj Póczokné ellen megindult az eljárás.

Pórujárt kerti tolvaj. A Debrecenben mind gyakoribbá váló kerti lopásoknak valószínűleg feketét vet egy pórujárt tolvaj esete. A gazdák most gondosan őrzik veteményüket, így Sallágyi Károly libakerti konyhakertjezte is őrzet alatt állott. Az éjjeliőr észrevette, hogy a halmagágyakat valaki dezemálja. Utánaerőlt és elfogta. A tolvaj utambeszállt, mire az éjjeliőr vasbotjával leütötte. A tolvajt, Bene András, 49 éves, Doboz-u. 3. szám alatti lakó bűdoszegéséért a mentők szállították be a klinikára, ahol súlyos sérüléseit apólják. Felépülése után a kerttolvajokra előírt szigorú eljárás alá fogják.

SPORT

Játékoscsabítók Debrecenben

Még nincs vége a bajnoki idénynek, de az alattomos esztőségök már megkezdődtek. Komlósi, Balla, Teleki, Szilágyi II. és még néhány játékos itthagya a bajnoki év végével a Vasutast — halljuk innen is, onnan is és a jölettesültek már tudják a játékosok jövődöbeli egyesületeit is, valamint azt, hogy mennyi lelépést kap a DVSC és mennyit a játékos.

Tegnap este az egyik étteremben az Újpest egyik szurkolója meghitt beszélgetést folytatott a DVSC két kiváló játékosával és mint hallottuk a debreceni születésű, de jelenleg Budapestben lakó egyénem a következő csapattába csabítja a két játékos, hanem az — MTK-ba, ahová még Püspökladányból, a kisebbik Gellént igyekeznek felvinni.

GERTNER KÁROLY TOVÁBB VÉZET AZ ÖSSZETETT TIPVERSENYBEN

Ismét nehéz forduló elé állította a pályázókat az olumt hét. A Szeged, a Dohánygyár és a DKASE II. verségre, valamint a Postás döntetlen eredményére kevesen számítottak. E héten az eő díjat (pályójegyét) a DVSC—Kispest mérkőzésre) Gertner Károly nyerte 26 ponttal. Második Acé László 25 ponttal (2 tribünjegy) Harmadik Bacz Béla, Mikló-u. 11. sz. alatti lakos, szintén 25 ponttal, de rosszabb gólaránnyal (3 drb korzójegy), negyedik Bosenbaum Tamás (3 drb jegy) a Csokonai-színház, egyik előadására, míg az ötödik díjat 21 ponttal jobb gólaránnyal Kovács Zoltán (Erzsébet-u. 103.) nyerte, aki egy hónapig ingyen kapja a „Nep-lap”-ot.

Esetleges felszámolásokat, péntek délig veszünk figyelembe. A díjakat szombat délelőtt 10 óráig osztjuk ki. Az összetett verseny állása: 1. Gertner Károly 173 pont, 2. Tóth Gyula 156 pont, 3. Acé László 154 pont, 4. Préz Imre 161 pont, 5. B. Nagy Béla, 150 pont, 6. Kovács Zoltán 149 pont.

Az 1947. év tavaszi idényében elért heti amatőr teljesítményeket elemt figyelemmel kísértük, és ezért megiszertvük a debreceni „hét tizenegyet”. Most, hogy az idénynek vége van összeállítottuk a tavaszi fordulókban elért teljesítmények alapján. a „tavaszi idény hét tizenegyet”. (Szapatunk a következő: Koródy (DMTE) — Serrfőző (DKASE), Gallai (DKASE) — Szűcs (Postás), Gere (Bocskai), Polvász (DKASE)—Horváth (DKASE), Szigei (Postás), Bodoni (Bocskai), Beluch (DKASE), Bérés (Bocskai), A tartalékosapat: Móró (DVSC) — Csiky (Bocskai) Magyar (Bocskai) — Elek II. (DKASE), Galambosi (DKASE), Oláh (Bocskai) — Takács (DMTE), Bagoly (DVSC), Kiss (DKASE), Gómóri (DMTE), Kovács (DKASE).

Természetesen meggyezzeröl még nincs szó. A játékosok hatalmas követelésekkel léptek fel (30.000 forint), de vannak budapesti klubok, melyek ezt az összeget is teljesíteni tudják. Bizunk abban, hogy a DVSC vezetőségének sikerül jobb belátásra bírni a megszedült labdarúgókat és a játékosok észhez térnek s belátják, hogyha a jövőjükre is gondolnak — mert gondolniok kell — abban az esetben üem szabad megválnok a Vasutastól.

A kerületi bajnokságok végeredménye

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. Lists results for various districts like DKASE, Püspökladány, Postás, etc.

A második osztályban változott okozhat a táblázatban a hátralévő DKASE II.—Tiszafüred mérkőzés eredménye, valamint a DKASE II.—DMTE II. mérkőzés eredménye ellen beadott óvás.

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. Lists results for the second division matches.

DKASE összes játékosai asütörtökön délután 6 órakor a nagyerdői Stadionban edzésre jelenjenek meg.

A DVSC keddi edzésén a védelem a csatáror ellen játszott. Győztek a csatárok 13:1 arányban. A visszavágó mérkőzés csütörtökön lesz. Szabó I. befektet a klinikára, gyomorfekélybántalmi miatt, így a keddi edzésen nem vett részt. Nem vetközött le Dobos és Csárdás sem.

Ma a Szabadság Kupáért a Pozsony-úti pályán 6 órakor a D. Törklyé—SZIM-mel játszik. Játékvezető: László.

A DMTE és a DVASE ma délután fél 6 órai kezdettel edzőmérkőzést tartanak a Stadionban.

Csapókert—Vagonyári SZIT 3:1 (2:1). Szabadság Kupa mérkőzés.

A Debreceni Munkás Testező Egyesület vasárnap rendezi meg Keletmagyarország ifjúági birkózó bajnokságát a református gimnázium tornatermében több magyar bajnok és ke. rületi bajnok részvételével. Ugyanakkor súlyemelő verseny is lesz a legjobb MTE súlyemelők részvételével.

A Debreceni Kerékpáros és Motoros Egyesület ma este 7 órakor a Vigadóban rendez taggyűlést tart.

A debreceni törvényszék elnökétől 1947. El. XVIII. A. 11—58. sz.

KIVONATOS VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉNY

A debreceni törvényszék elnöke 1947. El. XVIII. A. 11—58. szám alatt a törvényszék romépületéből ki. került mintegy 2300 köbméter törmelék elfuvarozására versenytagyalást hirdet. A versenytagyalási hirdetmény és az ajánlati minta megszerzethető a törvényszék elnökétől díjtalanul a hivatalos órák alatt. Az ajánlat benyújtásának határideje 1947. évi június hó 21. napján délelőtt 11 óráig. Bánatpénzt letenni nem kell. Debrecen, 1947. június hó 9. én.

Dr. Pöstyéni Márton, törvényszéki elnök.

Havi előfizetési díj 10 Ft.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLATOK

TARTÓ. GYÓGYSZERTÁRAK: JÚNIUS 7—JÚNIUS 13: Beménység. Csapó-utca 22. és Mátyás király, Va. mospécsi-út 16.

TÓTH GUMIÜZEM ismét üzembem Minden méretű autó, motor, kerékpárgumi szakszercru javítását vállalja Miklós-utca 7.

APRÓHIRDETÉSEK

Advertisement for classifieds (Apróhirdetéseik) with categories: Feladás, ALLAS, LAKAS, VÉTEL, ELADÁS, and various items for sale or services offered.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various words and fragments.